


V
åre ryggkirurger har over 20 års 

erfaring innen utredning, diagnostikk 

og behandling av pasienter med 

ryggplager som ryggprolaps, spinal stenose 

og avstivning i rygg (fiksasjon). 

Vi er så heldige å ha med oss Roger Trana, 

Christian Hellum og Oliver Grundnes – tre 

meget erfarne kirurger som kan hjelpe deg til 

å finne fram til den riktige behandlingen.

Anestesilegene Jørn Bremnes og Henrik 

Torp tilbyr bl.a. RF- behandling (denervering 

med radiofrekvens) for fasettledds-smerter, 

samt ulike injeksjoner for smerter i rygg og 

nakke.

Dessverre har vi ikke offentlig avtale, så 

pasientene må betale behandlingen selv. Vi 

har imidlertid avtale med de fleste forsikrings-

selskapene når det gjelder helseforsikring.

Ryggprolaps

Prolaps oppstår ved at en del av mellomvir-

velskiven buker inn i spinalkanalen og kan 

føre til trykk på nerver som stråler ut i et eller 

begge bena (isjias). Dette kan også føre til 

nummenhet og svakhet i bena. Ryggprolaps 

kan være forårsaket av skade, overbelast-

ning eller aldersrelatert slitasje. Behandling 

avhenger av alvorlighetsgraden av prolap-

sen og kan innebære fysioterapi, medisiner, 

nerverotsblokade eller kirurgi.

Rundt 90 % av de pasientene som blir 

operert for prolaps blir enten helt eller delvis 

kvitt nervesmertene. 

Spinal stenose

Spinal stenose betyr fritt oversatt «trang 

ryggmargskanal» og dette er en  tilstand som 

ofte rammer pasienter etter 50–55 år. Det er 

en vanlig tilstand som kan føre til smerte og 

nummenhet i ryggen og bena. Aldersforand-

ringer i ryggsøylen, slik som forkalkninger på 

ryggvirvlene eller påleiringer mellom virvlene, 

kan forårsake tranghet i ryggmargskanalen. 

Dette gir trykk på nerver som går til bena.

Det er viktig å søke behandling hos en lege 

dersom du mistenker at du har spinal steno-

se. Behandlingsmuligheter kan inkludere 

fysio terapi, medisiner og kirurgi. Å få en tidlig 

diagnose og behandling av spinal stenose 

kan bidra til å redusere smerten og forbedre 

livskvaliteten.

Avstivningsoperasjon (fiksasjon)

Den vanligste operasjonsmetoden er at kirur-

gen fjerner bevegelse og belastning mellom 

to eller tre ryggvirvler i korsryggen. Hos oss 

gjøres dette ved at man setter skruer inn i de 

aktuelle ryggvirvlene som så forbindes 

sammen med et stag. Siden store deler av 

belastningen i denne delen av ryggen går 

gjennom mellomvirvel skiven, er det også 

vanlig at man fjerner deler av den slitte ski-

ven og legger en kloss (cage) fylt med ben 

inn i skiven for å få bedre forhold og for at 

avstivningen skal gro sammen. Denne meto-

den sikrer også at nervene får bedre plass 

dersom dette er en aktuell problemstilling. 

Selv om man fjerner bevegelsen i ett eller to 

ledd i korsryggen vil dette ha lite å si for 

bevegelsen i korsryggen.

Hos de fleste som blir opererte med denne 

metoden er det på grunn av slitasjeforand-

ringer lite bevegelse i de deler av ryggen 

hvor man foretar avstivning. Undersøkelser 

har vist at dersom smertene bedres vil 

bevegeligheten i ryggen bedres.

Denervering med radiofrekvens

Fasettledd er små vektbærende ledd i 

nakken og ryggen. Hos inntil 40 % av de som 

har kroniske smerter i nakken eller ryggen er 

årsaken; skade eller slitasje i fasettledd. 

For å finne ut om fasettledd er årsaken til 

smertene må vi gjøre diagnostisk blokade. 

Da bedøver vi fasettleddene, og dette gjøres 

under røntgengjennomlysning. 

Behandlingen av fasettleddsmerter er 

denervering med radiofrekvens (RF). Med et 

spesial apparat og spesialkanyler varmes 

nerven til 80 grader. Nerven mister da evnen 

til å lede smerter. 70-  80 % av de som 

behandles har god effekt. Effekten kan vare 

fra måneder til flere år. Du kjenner lite 

smerter under behandlingen. Både nakken 

og ryggen behandles med denervering med 

radiofrekvens. 

RF-behandling er en vanlig behandling i 

de fleste vestlige land.

Nerverotblokade ved prolaps

Ved prolaps i ryggen kan nerverotblokade 

ha god effekt. Ved hjelp av røntgengjennom-

lysning settes lokalbedøvelse og litt kortison 

helt inntil prolapset. Dette kan gjøre at 

smertene reduseres og du blir raskere bra. 

Du kan lese mer om behandlingene på:

www.majorstuenspesialistsenter.no

Miriam Hordnes fra Halden ble operert i ryggen 
ved Majorstuen Spesialistsenter

Jeg har i lengre tid slitt med en cyste i korsryggen som presset på 
nervene. Det medførte store smerter og stråling til bena. Etter 6 mnds 
smertehelvete og lang ventetid i det offentlige , hadde jeg ikke noe 
annet valg enn å kontakte det private. Da kontaktet jeg Majorstuen 
spesialistsenter, hvor jeg ble veldig godt mottatt. Fikk en konsulta-
sjonstime kort tid etter, og operasjon 2 uker senere. Smertene for-
svant og jeg er frisk, takket være meget dyktige kirurger! Jeg følte 
meg trygg og godt ivaretatt, også etter operasjon via oppfølgings-
samtaler. Jeg anbefaler absolutt Majorstuen spesialistsenter på det 
sterkeste!

Majorstuen Spesialistsenter er en privat 

klinikk som er dedikert til å gi pasientene 

våre den beste mulige behandlingen for 

alle typer nakke- og rygglidelser. Klinik-

ken ligger sentralt i Oslo på Majorstuen 

og har kort ventetid til erfarne spesialis-

ter innen rygg kirurgi og smerte-

behandling. 

SPESIALISTKLINIKK FOR  
NAKKE OG RYGG I OSLO

ANNONSE

Ved ryggkirurgi brukes mikroskop.



Ketil Hjerpaasen, fra Asker, ble smertefri i 

nakken etter behandling på Majorstuen 

Spesialistsenter.

Vi var en gjeng på 5–6 stisyklister på tur i 

skogen.  På vei ned en skyggefull helling 

mistet forhjulet grepet i en gjørmepytt. Jeg 

stupte forover,  gjorde en halv salto og landet 

på nakken.  Jeg hadde fått en smell i nakken.

 Tiden gikk, men plagene ga seg ikke. Det 

gikk til slutt utover livskvaliteten. Trening ble 

vanskelig, bevegeligheten i nakken ble 

dårligere og det gikk utover både humøret og 

søvnen. Av fastlegen  fikk jeg en henvisning 

til MR og fysioterapeut. Det førte til mange 

timer hos fysioterapeut. Behandlingen lindret 

plagene en kort stund, men snart var de 

tilbake. Dette pågikk over en periode på over 

et år. Ved en tilfeldighet kom jeg over en 

artikkel om denervering. Dette lignet på 

smertene jeg opplevde og kunne kanskje 

være løsningen for meg. 

Derfor bestilte jeg en time hos Majorstuen 

Spesialistsenter. 

Der ble jeg mottatt av overlege Jørn 

Bremnes. Han foretok en forundersøkelse av 

nakken med lokalbedøvelse. Dette førte til at 

han kunne fastslå hvor problemet lå. 

Fasettledd var skadet. Konklusjonen hans var 

at en denervering med radiofrekvens ville 

kunne lindre den vonde nakken.

Dagen for inngrepet ble jeg mottatt på 

samme hyggelige måte som sist. Behandlin-

gen ble utført med lokalbedøvelse. Nervene 

til fasettleddene ble varmet opp, slik at de 

ikke lenger kunne lede smerter. Jeg var ferdig 

etter litt over en time. Etter ca. to timer var jeg 

ute og på vei hjem.

Etter inngrepet kjente jeg at jeg hadde fått 

«juling» på behandlingspunktet i nakken, men 

det var levelig. Neste dag var jeg tilbake på 

jobb. Etter noen få dager var jeg allerede 

bedre og snart la jeg ikke merke til smertene i 

nakken. Nå er plagene bare et dårlig minne.

Det er gått noen år siden behandlingen. 

Ingen av plagene er vendt tilbake. Humøret er 

på plass og bevegeligheten i nakken er som 

før. Nå lever jeg igjen et aktivt liv. Jeg trener 

ca. fire ganger i uken og trives med det. 

Veldig glad for at jeg fikk utført dette 

inngrepet og at livskvaliteten min nå er den 

samme som før uhellet. Er igjen en ivrig 

stisyklist og drar ofte på tur med den gamle 

gjengen.

Ring 22 00 80 25

Majorstuhuset
Kirkeveien 64A, 

0364 Oslo

majorstuenspesialistsenter.no

Ble kvitt smertene  
i nakken etter behandling 
med radiofrekvens

Christian Hellum

Ryggkirurg

Jørn Bremnes

Overlege i smerte-

behandling.

Denervering med 

radiofrekvens

Roger Trana

Ryggkirurg

Oliver Grundnes

Ryggkirurg

ANNONSE

Henrik Andreas Torp

Overlege, smerte-

behandling.

























  RINGHOLMEN • MØRE OG  

 ROMSDAL  – Vi levde på 
 pølse og spaghetti, sier Kirsti 
Lorentzen Bergdahl (51) og 
forteller historier fra tiden  
da hun og Kristine Lie 
Ringholmen (51) møttes og ble 
uadskillelige.

Harry-jenta fra Tustna med 
skinnjakke og joggesko, og 
posh-lekre Kirsti med høy-
hælte sko og moteriktige klær. 
Bondetampen og byfrøkna. 
Hvis noen hadde gjettet på 
forhånd, ville de neppe tenkt 
tanken på at to så ulike tenår-
inger skulle bli bestevenninner. 

– Det er en av livets tilfel-
digheter. Hadde mine davæ-
rende venner havnet i samme 
klasse som meg på videre-
gående, hadde jeg sikkert ikke 
endt opp med Kristine, sier 
Kirsti oppriktig. Men venne-
gjengen ble splittet og Kirsti 
kjente nesten ingen i den nye 
klassen på St. Hanshaugen  
videregående skole i 
Kristiansund.

TRENGTE EN VENN

Trolig var det motsetningene 
som gjorde at de fant hver-
andre. Det var i alle fall full 
klaff, og Kristine og Kirsti 
blir på en måte samboere i  
en periode. For da Kirstis 
mamma blir alvorlig kreftsyk 
og tilbringer flere måneder på 
sykehuset, må 16 år gamle 
Kirsti og søsteren klare seg 
selv i lange perioder. Da er det 
godt å ha ei venninne som stil-
ler opp i tykt og tynt. Kristine 
bor hos Kirsti i ukedagene, 

Før de bestemte seg, måtte 
de teste om vennskapet tålte 
belastningen. Forholdet holdt 
og barndomsvennene Kirsti 
og Kristine satser alt på en 

holme i havgapet.

Jeg er  
nyforelsket 

fremdeles, både 
i stedet og i oss 

to som klarer  
å samarbeide  

så bra. 

TEKST OG FOTO: Gunn Gravdal Elton
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Aurora Løftestol

- støtte for hele kroppen

Et trygt løft skal hjelpe deg opp og ut av stolen slik at  

du kan delta i din egen hverdag. Stolen har en sokkel- 

plate som ikke kommer i veien for hælene når man  

skal trekke bena godt inn under seg for utstigning av 

stol ved oppreisning. 

I hjemmet fremstår Aurora som moderne, men  

samtidig tidløs. Stolen har stramme linjer og  

sjatteringer i stoffet slik at den fremstår som ny,  

selv etter lang tids bruk. Vi har brukt materialene  

stoff, hud og eik, gjenkjennelig fra møbel- og interiør-

markedet slik at stolen blir en naturlig del av stuen.

Hvorfor velge Aurora løftestol fra Hepro?

• Enkel betjening via fjernkontroll

• Finnes i fem bredder fra 40 til 60 cm

• To-lags skum for bedre sittekomfort

• Svingfunksjon

• Standard USB-lader i stolen for lading av telefon og 

annet elektronisk utstyr

• Utsøkt utvalg av tilbehør for ytterligere tilpasning

• Vi har salgs- og servicepersonell over hele Norge

Ring oss på 46 74 55 55  

og få en brosjye i posten!

Besøk nettbutikken vår 

shop.hepro.no

Aktiv og trygg i alle livets faser
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Sliter du med mørketiden?
Prøv å se lyst på det.

STERKE ELDRE
Er du godt voksen, kan et fint nyttårs-
forsett være å trene tung styrketrening 
det neste året. Nå viser dansk forskning 
at denne type trening hos eldre har 
effekt i flere år fremover. Det å trene 
styrke i treningsapparater de neste 
månedene, som for eksempel benpress, 
og dessuten gjøre noen kjerneøvelser, 
kan derfor være en super investering i 
helsen.

KILDE: FYSIOTERAPEUTEN.NO

NYTT ÅR!
Har du lyst til å ta noen grep for 
helsen? Men så føles det tungt å 
skulle legge en plan helt på egen 
hånd. På Helsenorge.no har de 
samlet mange gode og seriøse 
digitale hjelpemidler som kan 
motivere og inspirere. Du finner 
dem ved å søke Verktøy. Lykke til!

KILDE: HELSENORGE.NO

GLUTENFRITT?
Har du hørt om glutenfri sjampo 
og maskara? Stadig flere med 
cøliaki har begynt å kutte ut 
hudprodukter og kosmetikk som 
inneholder gluten, fordi de er 
engstelige for reaksjoner. Dette 
er imidlertid helt unødvendig. 
Gluten må komme i kontakt med 
tarmslimhinnene for å gi en 
immunologisk reaksjon.

KILDE: NHI.NO

Solen har snudd, men vi har fortsatt noen 
uker med vintermørke foran oss. Mens 
noen knapt lar seg merke av den mørke 
årstiden, blir andre såpass påvirket at det 
går ut over nattesøvn, humør og trivsel. 
For oss nordboere er det naturlig at livet 
går i syklus med høyt energinivå om 
våren og sommeren og deretter en roli-
gere fase gjennom høsten og vinteren. 
Men selv om det kan være fristende å 
gjøre som bjørnen, å gå i hi i oktober for 
deretter å komme ut til de første varme 
solstrålene i april, er det lurt å gjøre det 
motsatte. 

Det å komme seg ut for å få dagslys, 
er nemlig noe av det aller viktigste vi 
kan gjøre for å unngå vinterdepresjon og 

lavt energinivå. Når vi eksponeres for 
sollys, vil kroppen dessuten danne mer 
vitamin D som er viktig for immun-
forsvaret vårt. Kommer du deg likevel 
ikke ut før det blir mørkt, kan du benytte 
anledningen til å løfte blikket og se opp 
på den vakre stjernehimmelen. Det kan 
gi litt andre perspektiver. 

Psykologene råder oss dessuten til å 
koble av fra skjermer og telefoner og la 
hjernen få litt hvile. La tankene fly mens 
du dagdrømmer litt. Det reduserer 
 sjansen for depresjon. Husk at det å føle 
seg litt nedstemt i de mørke og kalde 
vintermånedene, eller ha en «mørkere 
sinnsstemning», er helt normalt!

KILDE: FORSKNING.NO

25
Hadde det vært godt å starte det nye året 

med en periode uten alkohol?  
25 % av alle nordmenn sier at de har 
 vurdert å gjennomføre en hvit måned.  

Blant unge voksne har 50 % vurdert dette.
KILDE: AVOGTIL.NO

VISSTE DU
… at vi får bedre og dypere søvn 

hvis det er kjølig på soverommet? 
Derfor kan det være lurt å sove med 
vinduet åpent. Hvis vi fryser, vil det 
derimot gi dårligere søvnkvalitet.

KILDE: ILLUSTRERT  
VITENSKAP
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VIKTIG KILDE: Har du 
mulighet, bør du nyte 
sola på fine vinterdager 
og la lyset fylle på 
D-vitaminlageret ditt.

Kroppen vår trenger vitamin D for å holde seg frisk og sterk.  
I vinterhalvåret er det ekstra viktig at vi får i oss nok.

V
itamin D er egentlig et 
hormon som finnes i to 
varianter, vitamin D2 og 
vitamin D3. Det meste 

av vitaminet får vi gjennom 
huden når vi eksponeres for 
UVB-stråler i sommer-halv-
året. Gjennom høsten synker 
kroppens lager av vitaminet og 
er på det laveste i januar og 
februar. Da er vi avhengig av 
påfyll gjennom kosten. Det 
kan være utfordrende.

– Nyere studier viser at 
 stadig flere får påvist vitamin 
D-mangel. Det er spesielt de 
unge, og særlig guttene, som 
har underskudd, sier Ida 
Synnøve Grini, seniorrådgiver 
i Nofima med mastergrad i 
samfunnsernæring.

Noe av årsaken kan være at 
unge er mindre ute i sollyset 
enn tidligere, og at de dessuten 
spiser mindre fet fisk.

FLERE FUNKSJONER

For å hjelpe befolkningen med 
å få i seg noe av vitaminet, har 
myndighetene valgt å berike 
enkelte meieriprodukter, som 
ekstra lett melk, plantebasert 
melk og enkelte smør- og mar-
garintyper.

– Et godt råd for å få i seg 
nok vitamin D, er dessuten å 
følge de nasjonale kostrådene. 
Har du ikke fisk på middags-
tallerkenen så ofte, er et godt 
tips å ha det på brødskiven. 
Spis gjerne en skive med 
 makrell i tomat hver dag, er 
oppfordringen fra Grini. 

Vitamin D er viktig for 
 helsen vår både når det gjelder 
oppbygging av celler og ben-
masse, men også for immun-
forsvaret. De siste årene er det 
også blitt forsket mer på vita-
minet og i hvilken grad det 
kan påvirke både den fysiske 
og mentale helsen.

– Noe av det forskerne ønsker 
å finne ut, er om det er en sam-
menheng mellom lave nivåer av 
vitamin D og risiko for å utvikle 
enkelte typer kreft. Én annen 
ting som det vil være viktig å 
vite mer om, er hvordan vita-
minet påvirker den psykiske  
helsen vår, som for eksempel 
vinterdepresjoner, sier Grini.

DERFOR ER  
DET VIKTIG MED  

VITAMIN D

Supervitaminet

TEKST: Sidsel Jøranlid og Kari Byklum FOTO: Getty Images og privat







Jeg synes det er tomt og 
trist å besøke far, og de 
 gangene jeg tar pliktvisitt 
sammen med søsteren min, 
blir de to bare sittende og 
krangle. Siden mamma var 
den som holdt familien 
sammen, er ikke far i stand  
til å være en god og nær  
forelder. Han inviterer aldri, 
 ringer aldri og finner aldri på 
noe som vi tre kan gjøre 
sammen. 

Jeg vet at far er glad i oss, 
men han klarer ikke å vise 
det sånn som mamma gjorde. 
Det virker mer som om han 
nå trenger vår støtte, og han 
gjør ikke engang forsøk på å 
oppføre seg som en god og 
nær far.

Hilsen Lillesøster

Kjære deg.
En elsket mamma og kone 
har nylig gått bort. Du og 
søsteren din sørger og sav-
ner henne. Dette er forståe-
lig, men det virker ikke som 
du forstår at også din fars 
sorg er stor. Det virker på 
meg som dere ikke er åpne 
om hvordan sorgen preger 
dere, og kanskje er det van-
skelig for dere å snakke om 
følelser?

Det er jo gjerne slik at vi 
ønsker å bli sett av våre for-
eldre hele livet, og vi vil at  
de skal være de sterke som 
viser vei. De fleste av oss 
opplever på et punkt i livet 
at rollene blir snudd. Det kan 
virke som dere har kommet 
dit nå.

Din far trenger dere på en 
måte som han aldri har hatt 
behov for før. Du snakker 
om «pliktvisitter», som du 
tar sammen med søsteren 
din. 

Kan du ikke noen ganger 
besøke ham alene? Ring og 
si at du tar med noe godt til 
kaffen og kommer en tur 
fordi du har lyst til å se ham 
og slå av en prat. Spør ham 
rett ut hvordan han har det. 
På den måten viser du 
 interesse for hans hverdag 
og kanskje ensomhet?

Du vil ikke at familien skal 

gli fra hverandre, skriver du. 
Det er en skummel følelse 
du kjenner på at dere er på 
vei til nettopp det. Hva med 
å fortelle din far akkurat 
det?

Jeg tolker maset på 
 søsteren din som et rop om 
hjelp og et uttrykk av for-
tvilelse. Kanskje er tiden 
inne for at han får en hjem-
mehjelp, eller i det miste 
hjelp til å gjøre rent i huset. 
Si at dere skjønner at det er 
for tidlig for ham å selge 
 huset nå, men når den tid 
kommer, vil dere støtte og 
hjelpe ham med å finne en 
lettstelt leilighet, fordi dere 
ønsker at han skal ha det 
bra.

Jeg ønsker dere lykke til 
med å holde sammen som 
familie.

Hilsen Eva

IKKE SPYTT  
TYGGEGUMMI  
I NATUREN
Jeg har lyst til å gjenfortelle 
en historie som jeg hørte på 
NRK 1 for mange år siden, 
som en påminnelse om hva 
vi ikke må gjøre.

Dette var på Grorud i Oslo. 
En mann kom hjem fra 
 arbeid, og da han gikk opp 
trappen foran inngangs-
døren, oppdaget han en liten 
gråspurv som hoppet etter 
ham oppover trappetrinnene.

Da han åpnet døren, fulgte 
fuglen etter ham inn i gan-
gen. Mannen bøyde seg ned 
for å se hva fuglen ville ham. 
Spurven satt helt stille, og 
mannen løftet den opp i 
 hånden sin. Det var mørkt i 
gangen, så han tok med seg 
fuglen inn på kjøkkenet. Den 
satt fremdeles helt stille i 
hånden hans. Da oppdaget 

Det var som om 
den lille fuglen 

takket for  
hjelpen.

mannen hva som var i veien. 
Nebbet var klistret igjen med 
tyggegummi! Mannen pirket 
vekk tyggegummien, mens 
fuglen satt helt i ro.

Han slapp fuglen ut gjen-
nom kjøkkenvinduet, og den 
fløy av sted mens den pep 
høyt. Neste dag kom en liten 
gråspurv og satte seg på kar-
men utenfor kjøkkenvinduet, 
tappet på vinduet med neb-
bet sitt, tittet inn og pep.
Det var som om den lille  
fuglen takket for hjelpen.

Husk derfor: Ikke spytt eller 
kast fra deg tyggegummi på 
gaten eller ute i naturen!

Hilsen Bestemor

BRUKT SENGETØY
I sommer hadde vi et inn-
legg fra Agnes som handlet 
om hvorvidt man kunne  
by gjester sengetøy som  
allerede var brukt av andre 
gjester. Innskriver mente at 
det ble avslørt av en tung 
parfymeduft, og hun synes 
det var ekkelt å ligge i 
 sengetøy som var brukt av 
andre.

Her kommer et svar:

NEI TIL BRUKT  
SENGETØY
I sommer hadde jeg i to om-
ganger venninnebesøk på 
hytta. Begge tilbød seg å ta 
med sengetøy for å spare 
meg for vask. Men siden jeg 
har vaskemaskin der, sa jeg 
at det ikke var nødvendig.

Hadde jeg ikke hatt vaske-
maskin, ville jeg nok tatt imot 
tilbudet om medbrakt sen-
getøy. Jeg ble i alle fall ikke 
fornærmet. Og jeg ville aldri 
lagt en gjest i brukt senge-
tøy.

Eva svarer bl.a. at det er jo 
ikke sikkert at det er parfyme 
hun har luktet, det kan være 
duften av et skyllemiddel. 

Hvordan slike midler lukter, 
vet jeg ikke. Sånt bruker jeg 
aldri.

Hvis Agnes likevel blir lagt i 
brukt sengetøy, skriver Eva 
at de fleste nå dusjer hver 
dag, med masse såpe, så 
særlig skittent er nok senge-
tøyet ikke. Og det stemmer 
nok. 

Hilsen Inger E.

HVEM SKAL VI  
INVITERE?
Vi har et vennepar som har 
valgt å gå fra hverandre etter 
over 30 år som mann og 
kone. Nå står min mann og 
jeg i en skvis: Hvem skal vi 
fortsette å være venner 
med? Min mann og jeg trives 
godt med begge to. 

Nå ser det ut til at jeg 
kommer til å være alene 
sammen med vår venninne, 
mens min mann gjør  
«gutte-ting» med den fra-
skilte ektemannen.

For et par helger siden invi-
terte vi begge til et selskap 
med fem andre vennepar. 
Dessverre var det utenkelig 
for dem å tilbringe kvelden 
under samme tak, selv om vi 
lovet å plassere dem langt 
fra hverandre. Resultatet var 
at ingen av dem kom. De ga 
oss beskjed om at vi for 
fremtiden må velge én av 
dem når vi inviterer til store 
lag.

Vi synes de forlanger 
 urimelig mye av oss. Kunne 
de ikke avgjøre dette dem 
imellom?

Hilsen Trist vertinne
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Underholdning for både gutter og jenter, barn og voksne. Herlige historier som skaper gode minner 
og varme følelser hos alle generasjoner! Gjør deg klar for en morsom reise, stappfull av uventede  
vendinger og magi når Disney On Ice presenterer Road Trip Adventures kommer til Oslo Spektrum!  
Spenning og overraskelser venter rundt hvert hjørne når Mikke Mus og Disney-vennene hans drar  
av gårde på en forrykende reise til dine favorittdestinasjoner fra Disney. Reis med Vaiana til solfylte 
Motunui, dra på safari til Løveriket med Simba. Opplev en helt ny verden hvor du er omringet av  
Aladdins parade. Bli med og lek på et utrolig karneval med Woody og Gaffen. Opplev og del  
magiske øyeblikk fra Disneys utrolige fortellinger og sanger. 

Familieshowet Disney On Ice er blitt en tradisjon for mange og er et flott julegavetips som både  
barn og voksne har glede av. Vi vet at mange av de yngste blant publikum opplever sin første  
forestilling her hos oss. Derfor er vi opptatt av å gjøre dette besøket uforglemmelig også for dem.  
Vi håper du benytter dette abonnementstilbudet til å kose deg sammen med familie og venner når  
Disney On Ice presenterer Road Trip Adventures spilles i Oslo Spektrum. 

SÅ ENKELT BESTILLER DU BILLETTER:  

•NB: Bestilling av billetter via dette abonnementstilbudet gjelder kun:

 • Deg som abonnerer på blader og/eller magasiner fra Story House Egmont AS  
  og er begrenset til maksimum 5 billetter per abonnent.

 • Nedenfor viste forestillinger og så langt det er billetter tilgjengelige

  OSLO SPEKTRUM TORSDAG 30. JANUAR 2025 KL 18:30
  OSLO SPEKTRUM FREDAG 31. JANUAR 2025 KL KL 19:00

• Klikk på denne linken https://www.ticketmaster.no/feature/disney/ og velg antall  
 billetter og forestilling.

Gå ikke glipp av dette fordelaktige abonnementstilbudet og denne herlige familieforestillingen  
med Disney On Ice presenterer Road Trip Adventures i Oslo Spektrum!
 
Du betaler kun barnepris så for hver voksen person du kjøper billett til, sparer du mellom kr 80 
og kr 100 ekskl. billettavgift avhengig av plass i salen.

Velkommen! 

Gå ikke glipp av dette fordelaktige 

abonnementstilbudet og denne herlige 

familieforestillingen Disney On Ice 

presenterer Road Trip Adventures!

Kjøp billetter nå via 

abonnementstilbudet.
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Susanne føler seg som verdens største fiasko etter at Jørgen forlot henne.  
Nyttårsaften tenker hun å tilbringe alene med et par glass champagne. Hun roter  

i flytteeskene for å finne krystallglass, men der finner hun også finkjolen sin.

L
illy står i døren inn 
til kjøkkenet iført 
finstasen og fikler 
med håndvesken sin.

– Jeg liker ikke å dra fra 
deg, mamma.

Susanne snur seg mot hen-
ne.

– Jeg skjønner det. Men du 
skal dra, jenta mi. Jeg har det 
fint. Bare lov meg at du passer 
på deg selv.

Lilly nikker. – Jeg gjør all-
tid det.

– Det vet jeg. Blir dere 
mange?

– Elleve-tolv, hvis Lukas får 
lov. Det er litt vanskelig hjem-
me hos ham. Moren er jo helt 
alene. Han drar alltid hjem i 
helgene når vi andre blir igjen 
på folkehøyskolen.

– Kanskje han har hjem-
lengsel?

Lilly rister på hodet. – Det 
er visst heller moren som ikke 
kan være alene.

De ler begge to. – Men sånn 
har ikke vi det, Lilly. Jeg  
koser meg når du er her, men 
nyttårsaften skal du slippe å 
tilbringe med moren din. Da 
skal du ut og ha det gøy. Send 
en melding i morgen hvis du 
skal hentes.

I det samme hører de en bil 
tute på gaten, og Lilly får fart 
på seg.

Hun gir moren en klem.  
– Jeg synes det er litt trist at 
du skal være alene, mamma.

– Ja, men jeg har valgt det 
selv.

Lilly snur seg i døren. – Jeg 
ringer klokken tolv.

– Nei, klokken tolv kysser 
du en flott fyr. Ring når det 
passer.

Lilly ler, og Susanne håper 
at hun treffer en fin gutt,  
en som vil behandle henne 
pent.

Det blir tomt og stille i 
 leiligheten da Lilly har for-
svunnet. Susanne går bort til 
vinduet og vinker. Lilly smiler 
opp til henne idet hun hopper 
inn i bilen. Susanne er glad  
for at Lilly dro, hun tror ikke 
hun hadde klart å holde mas-
ken resten av kvelden og nat-
ten.

Hun dytter borti en av is-
krystallene som henger i vin-
duet. Hun pleier alltid å pakke 
vekk julepynten før nyttår, så 
hun isteden kan pynte med 
nyttårsgirlandere og gull-
ballonger. Men i år har hun 
ikke orket. Hun måtte ta seg 
sammen for å klare å pynte 
til jul før Lilly kom hjem på 
juleferie. Før i tiden, da de var 
en familie, pleide hun å glede 
seg over å pynte, men ikke i 
år. Noe er gått i stykker inni 
henne.

Mobilen ringer. Hun henter 
den, det er sikkert Lilly. Men 
det er det ikke.

– Hei, Tonje.
– Bra med deg?
– Hva mener du med det?
– Jeg så nettopp at Lilly 

dro av gårde, så da er du alene 
hjemme. Det er første gang på 
hundre år at du og Jørgen ikke 
skal feire nyttår sammen med 
vennene deres. Det må jo være 
helt jæv …

– Hans venner, Tonje. Jeg 
ble tatt inn i vennekretsen 
hans.

– Ja, og så ble du fryst ut 
igjen. Ikke sant.

– Jo, du har vel rett i det.
– Så hva er planene dine i 

kveld?
– Planer?
– Ja, du tenker vel ikke å 

sitte alene i leiligheten din og 
sture hele natten. Det er bare å 
plage seg selv.

Susanne sukker. Hun prøver 
med en avledningsmanøver.

– Hvordan vet du at Lilly 
har dratt? Følger du med  
oss?

– Tonje ler høyt. – Ja, bekla-
ger. Men jeg kom tilfeldigvis 
til å kikke ut av vinduet. Så 
neste gang må du si fra hvis 
jeg skal trekke for gardinene.

Susanne må le. Hun ser det 
komiske i det. Ettersom hun 
leier en leilighet i første etasje 
i Tonjes vakre villa¸ blir det 
naturlig at Tonje følger med på 
hva som skjer i livet hennes. 
Og det er egentlig helt fint. De 
har vært venner siden barne-
skolen. Litt til og fra opp gjen-
nom årene.

S
usanne stiftet familie og 
etablerte seg i rekkehus, 

mens Tonje gjorde karriere og 
reiste jorden rundt og tok for 
seg av livet og menn. Men 
vennskapet bevarte de, selv 
om de levde vidt forskjellige 
liv. Og da Jørgen forlot henne 
for et år siden, var det Tonje 
som stilte opp. «Du skal ikke 
bo sammen med den idioten», 
hadde hun sagt.

For Susanne hadde tenkt å 
bo sammen med Jørgen til de 
hadde fått solgt huset, men da 
hun fikk vite at han hadde en 
annen kvinne ble det uuthol-
delig å bo under samme tak. 
Hun følte seg som verdens 
største fiasko.

– Det er ikke deg som er 
 fiaskoen, det er det han som er. 
Jeg rydder unna i første etasje, 
så kan du bo der.

To dager senere hadde 
Susanne pakket tingene sine 
ned i kasser, bestilt flyttebil og 
flyttet inn hos Tonje.

Lilly hadde vært overras-
kende pragmatisk da hun hjalp 
henne å komme i orden. – Han 
er jo pappaen min, men jeg er 
ikke klar for å møte den nye 
damen hans enda.

– Hallo! Noen hjemme!
Tonje hoier henne tilbake til 

samtalen.
– Jeg har ingen planer, 

Tonje. Jeg har reker i fryseren 
og en flaske champagne i  
kjøleskapet.

– Jøss, da blir det vel party!
– Jeg har ikke lyst til å feste. 

Hva med deg? Du skal vel i 
selskap?

Nytt år,  
nye muligheter

– Nyttårsaften 
skal du slippe å 
tilbringe med 

moren din,  
jenta mi.
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at hun burde bo hos henne til 
hun kom seg litt ovenpå. «Jeg 
må ha deg i nærheten, så jeg 
kan passe på deg», hadde hun 
sagt.

Susanne var takknemlig 
for å få bo der, og da Lilly be-
gynte på folkehøyskole, var 
det fint å ha Tonje innen rek-
kevidde.

Mobilen ringer. – Er du 
hjemme?

– Hvor skulle jeg ellers 
være?

Tonje ler. – Det var det 
jeg var redd for. Jeg ringer 
bare for å hilse fra Anton 
og Solveig og si at du er vel-
kommen hit, hvis du vil. Det 
er mat nok og champagne i 
litervis.

Susanne føler seg blottlagt. 
– Har du fortalt dem om meg?

– Ja. Er det et problem?
For Tonje er tilværelsen 

som regel totalt ukomplisert.
– Nei, eller … kanskje det 

bare er litt sånn Askepott-
aktig.

Tonje ler høyt.
– Ja, men da har du herved 

en invitasjon til ball på slottet. 
Du er hjertelig velkommen. 
Med eller uten glassko.

Susanne vet at Tonje me-
ner det oppriktig. Og at hun er 
velkommen. Men hun kjenner 
hverken Anton eller Solveig, 
og hun har på følelsen at hun 
ikke vil føle seg komfortabel i 
det selskapet.

– Tusen takk. Det er veldig 
pent av dere å invitere meg. 
Men, nei takk. Jeg har det helt 
fint.

Det blir stille i mobilen et 
øyeblikk. – Greit, du bestem-
mer. Men hvis du ombestem-
mer deg, så bare ta en taxi.  
Jeg sender adressen. Klem.

Adressen tikker inn på en 
SMS umiddelbart. Det var 
som hun trodde. Adressen lig-
ger i et av byens dyreste strøk. 
Hun konsentrerer seg om 
champagne-prosjektet igjen. 
Nå blir det plutselig  
ekstra viktig for henne å finne 
de vakre krystallglassene som 
hun fikk av mormoren i bryl-
lupsgave. Ja vel, så sitter hun 
her alene på en nyttårsaften, 

da. Men jammen skal hun ha 
champagne, og den skal hun 
drikke av de vakreste glassene 
hun har.

D
et er mørkt i kjelleren. 
Hun grøsser litt da hun 

går ned trappen. Men da hun 
finner lysbryteren, blir det litt 
mindre skummelt. Hun går 
forbi Tonjes gamle møbler og 
helt bakerst i kjelleren hvor 
eskene hennes står.

Det er overraskende varmt 
der nede. Tonje har sikkert 
varme på for at det ikke skal 
bli fukt og råte i kjelleren. 
Hun løfter ned den nærmeste 
esken og åpner den. Der er det 
bare rot. Bøker og bilder, pu-
ter og tepper, et par lysestaker 
og en vifte hun kjøpte på bryl-
lupsreisen deres til Vietnam.

Hun husker godt at hun mot 
slutten av pakkingen bare had-
de slengt tingene på måfå oppi 
eskene. Hun tar ned en ny 
eske. Der er det badeværelse-
ting. Såper og ansiktskremer, 
tannbørster og håndklær. Den 
bør vel egentlig ikke stå her 
nede, tenker hun og bærer den 
med seg opp trappen og setter 
den fra seg på det lille bade-
rommet sitt.

Én etter én tar hun gjen-
standene opp av esken og 
 setter dem i halvtomme hyller.  
Parfyme, som hun hadde 
glemt. Maskara, håndklær og 
matchende kluter. Hun hadde 
tatt med seg de peneste og latt 
Jørgen ta resten. Nederst lig-
ger små glass med duftlys. 
Hun tenner et av dem og nyter 
lukten av lavendel i rommet. 
Hun hadde glemt hvor hygge-
lig det er med levende lys.

Hun går ned i kjelleren 
igjen. Den nederste esken er 

fylt med bøker. En etter en 
bærer hun de tunge eskene 
opp i første etasje. Genseren 
hennes er gjennomvåt av 
 svette, og håret henger flatt 
ned i ansiktet. Men for første 
gang på lenge kjenner hun en 
form for glede. Det er som om 
hun pakker seg selv ut. Det 
 føles som om hun har straffet  
seg selv ved å ikke tillate seg 
selv å ha det trivelig rundt 
seg. Som om det ikke bare var 
Jørgen som hadde skiftet ut 
henne, men at hun hadde nul-
let ut seg selv også.

Den lille leiligheten fyl-
les etter hvert med ting hun er 
glad i. I en koffert finner hun 
den trådløse høyttaleren. Hun 
kobler den på mobilen og går 
på Spotify, og snart fyller  
Ed Sheerans karakteristiske 
stemme stuen. Hun tar seg 
selv i å nynne da hun går enda 
en tur i kjelleren.

Bingo! Krystallglassene  
ligger pent innpakket i et blått 
silketørkle som hun har lett 
etter. Hun setter tre av glas-
sene i vitrineskapet, som nå 
nesten er fylt. Det fjerde setter 
hun på salongbordet før hun 
henter champagnen i fryseren. 
Proppen løsner med et smell, 
og hun fyller glasset helt opp.

Det er tre kasser igjen i 
kjelleren. En av dem er år-
saken til at hun har unngått å 
pakke ut. Hun tømmer glas-
set og sier oppmuntrende til 
seg selv:

– Kom igjen, Susanne. Bare 
gjør det!

Så går hun enda en tur i 
kjelleren. Det er en til med  
bøker, og en med utendørs 
krukker. Og så er det den.  
Den med bilder i. Hun kjenner 
et voldsomt trykk i brystet da 
hun åpner den. Fotoalbum og 
løse bilder. Bryllupsbildet som 
hadde hengt over skatollet.

Hun ser lykkelig ut. Det 
gjør han også. Hun hadde 
trodd at hun ville begynne å 
gråte. Men hun studerer bare 
den unge kvinnen som var 
så inderlig sikker på at dette 
ville være den beste dagen i 
livet hennes. Lenge blir hun 
sitt ende og studere seg selv. 

Så legger hun bildet tilbake i 
 esken og lukker den.

Hun vil ikke ha noe av det 
oppe i leiligheten. Hun vil 
helst kaste alt sammen. Men 
hun gjør det ikke. For en el-
ler annen gang kommer hun 
til å åpne esken igjen sammen 
med Lilly. For dette er hennes 
historie. Det er barndommen 
hennes. Hun skyver esken inn 
i hjørnet og tar tak i en sekk 
med klær. Og den bærer hun 
opp.

Hun skjenker i enda et  
glass med champagne før hun 
tømmer sekken med klær ut-
over gulvet. Og der er jam-
men finklærne hennes! Alle 
de pene klærne som hun ikke 
hadde regnet med å få bruk 
for på en stund. Og midt i hau-
gen ligger sølvkjolen hennes. 
Lilly hadde funnet den i en 
gjenbruksbutikk. Et eksklu-
sivt merke. Prislappen henger 
fremdeles på. Vanvittig dyr.

Lilly hadde gitt den til 
Susanne og sagt: – Jeg vet 
bare at du kommer til å se fan-
tastisk ut i denne, mamma.

Susanne har aldri brukt 
den. Nå holder hun den opp 
foran seg og ser seg i speilet. 
Så går hun ut på badet der la-
vendelduften fyller rommet og 
tapper i badekaret.

D
a hun ser seg selv i det 
store speilet på Lillys 

rom, tar hun forundret et  
skritt tilbake. Med nyvasket 
hår og diskré makeup og en 
sølvkjole som sitter som støpt 
på henne, kjenner hun at det 
prikker i kroppen. Hun drik-
ker resten av champagneglas-
set. Så ringer hun etter en taxi 
før hun sender en melding til 
Tonje. «Askepott er på vei til 
slottet».

Tonje svarer omgående. 
«Jeg gjemmer en prins til 
deg.»

Susanne rister smilende på 
hodet. Hun skal ikke møte 
noen prins. Men hun er klar 
for å møte livet. Hun løfter 
glasset med bobler og hilser 
på seg selv i vindusruten.

– Godt nytt år, hvisker hun 
til seg selv. •

Susanne skal 
ikke møte noen 
prins. Men hun 

er klar for å 
møte livet.
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W
illiam parkerte 
sin gamle  
Suzuki Wagon 
og skrudde av 

motoren. Det var mørkt ute, 
og langt unna kunne de høre 
nyttårsraketter, selv om det 
var flere timer til midnatt.

Anni så seg vaktsomt rundt, 
men hun så ingen. Hun steg ut 
og gikk rundt bilen for å åpne 
bagasjerommet.

– Er du helt sikker? spurte 
William.

– Selvfølgelig er jeg det. 
Men alt du trenger å gjøre, er å 
få opp døren.

William sukket. – Klart jeg 
hjelper deg, sa han iltert.

Plutselig fikk han øye på en 
stor BMW som sto parkert et 
lite stykke unna. Anni gadd 
ikke å kommentere det da  
han listet seg mot den og foto-
graferte bilen. William var 
bilgal.

Anni tok de tre bæreposene 
med matvarer og gikk etter 
William, som var på vei mot 
bakdøren inn til bakeriet med 
et brekkjern i den ene hånden. 
Han plasserte den ene hånden 
på en sliten vinduskarm og 
kikket spørrende på Anni.

– Gjør det, sa hun.
Det lød en knasende lyd  

da treverket ga etter. William 
lirket vinduet forsiktig opp 
mens Anni ventet på at han 
fikk åpnet døren innenfra. 
Hun tok tak i posene og gikk 
inn. Klokken var 17, noe som  
betydde at hun hadde seks og  
en halv time på å gjøre det 
hun skulle. For når klokken 
slo tolv, ville det være for sent.

Lysstoffrørene sto og sum-
met noen sekunder før de 
sendte et skarpt, hvitt lys ut i 
lokalet. Anni trakk pusten og 
gikk langs metallbordet mens 
hun strøk en finger over den 

glatte overflaten. Her måtte 
det vanskes før hun kunne 
 begynne. William sutret fordi 
han måtte tørke av benkene 
mens hun selv tok seg av ovnen. 
For Anni var renslighet viktig. 
For dette var hennes siste  
mulighet til å vise hva hun 
kunne. Da de var ferdige,  
pakket hun ut varene og satte 
i gang.

A
nni mintes plutselig første 
dag hun kom hit for å job-

be for Per. Han eide bakeriet, 
men han var ikke baker selv. 
Det var egentlig ikke Anni 
heller, men Per hadde gitt hen-
ne en sjanse da hun ba om 
jobb. Hun hadde begynt som 
ryddehjelp, men etter hvert 
hadde hun lært seg de digre 
maskinene og håndverket i 
bakeriet. Blant annet var det 
hun som hadde ansvaret for de 
store deigene.

Hun elsket jobben i bake-
riet, men drømmen hennes 
var egentlig å få lov til å jobbe 
med kaker og desserter. Hun 
prøvde å øve på å bake hjem-
me, men ingrediensene var 
dyre, så det begrenset seg hva 
hun hadde råd til.

En dag hadde Per sagt at 
det var et helt spesielt arrange-
ment på gang.

– Nyttårsaften blir det 
 ordentlig fest, for jeg har dratt 
i land en saftig avtale.

Anni hadde blitt så glad  
fordi han hadde fortalt henne 
om planene.

– Så fantastisk. Kanskje vi 
skal planlegge en helt spesiell 
dessertkake til en slik anled-
ning, hadde hun foreslått.

Men akkurat da hadde  
telefonen hans ringt. Han nik-
ket så vidt til henne før han 
besvarte oppringningen.

– Hallo! Ja, for svingende, 
her er det travelt.

Så hadde han gått, og Anni 
sto igjen med en boblende 
 følelse i magen. Han hadde 
jo nikket til det hun foreslo, 
og hun oppfattet det som et ja 
til at hun skulle lage en helt 
spesiell kake til nyttårsfesten 
hans. Hun hadde spurt en av 
de andre bakerne hvor festen 
skulle holdes, og han hadde 
sagt at det var hjemme hos Per 

selv. Anni begynte å fantasere 
hvordan hun skulle presentere 
kaken for gjestene.

M
en så – plutselig en dag 
var alt slutt. Per hadde 

innkalt alle de ansatte i bake-
riet til et allmøte i spiserom-
met. Han hadde gått rett på 
sak og fortalt at bakeriet skul-
le legges ned.

Anni var knust. Hun fikk 
det ikke til å stemme, for 
det var alltid mange kunder 
i  butikken. Dessuten hadde 
hun lagt merke til at det stadig 
kom menn med brune konvo-
lutter til Per på bakrommet. 
Derfor antok hun at han måtte 
ha flere foretak som han drev. 
Det var aldri noen som kom-
menterte det, men Anni skjøn-
te jo at konvoluttene inneholdt 
kontanter. Det kunne umulig 
stå så dårlig til som han sa, 
tenkte hun.

Det var tøft for Anni å bli 
arbeidsløs, og det var ikke lett 
å få ny jobb. De første dagene 
hadde hun falt tilbake til gam-
melt mønster. Sovet lenge og 
blitt passiv, sånn som før i ti-
den da hun og William bodde 
i fosterfamilier. 

Det var først da William 
hadde begynt å snakke om 
 julen at hun tok seg sammen.

– Vi skal vel feire jul i år? 
Hva skal vi spise? Vi har vel 
penger til å kjøpe mat?

Anni hadde tatt seg 
sammen og gått i butikken 
og handlet det lille de hadde 
råd til. I butikken hadde hun 
reagert på sitt eget speilbilde. 
Hun så en sliten og trist ung 
kvinne, og det fikk henne til 
å ta et valg. Hun var 19 år, to 
år yngre enn broren sin, og da 
skulle man være full av energi 
og se lyst på livet.

Full av ny motivasjon 
hadde hun fortet seg hjem til 
William.

– Ikke kjøp gave til meg i 
år, William. Jeg vil heller ha 
de pengene til å kjøpe ingredi-
enser, for jeg skal nemlig lage 
kake til Pers nyttårsfest.

– Festen til Per? Men du 
jobber jo ikke for ham lenger?

– Hør her. Per ga meg en 
sjanse. Han fortjener en kake 
til nyttårsfesten sin.

T
ankene hennes ble avbrutt 
av stemmer.

– Hallo! Er det noen her?
William og Anni ble stå-

ende som paralysert. Anni 
hadde pakket ut ingrediensene 
og satt i gang ovnen, og hun 
hadde mel på hendene som 
hun holdt opp foran seg.

Foran dem i lokalet sto det 
to uniformerte betjenter. Anni 
kikket på William, som sto 
der og lurte på hvordan han 
skulle klare å stikke av.

– Vi søker Per Hasle 
Thomsen? Er han her?

Anni ristet på hodet, men 
hun sa ingenting. Halsen føltes 
tørr. Den eneste lyden i lokalet 
var duringen fra ovnen.

– Har han vært her i dag?
Anni ristet på hodet igjen.
– Vi ønsker å stille ham 

noen spørsmål. Kan dere be 
ham om å kontakte politiet 
hvis han dukker opp?

William nikket.
Betjenten kikket på bake-

bordet der mel og ingredienser 
lå klart.

– God arbeidslyst. Og godt 
nytt år!

Anni holdt pusten da be-
tjentene gikk mot utgangen. 
Hun ventet på smellet fra dø-
ren, men det kom ikke. Isteden 
kom den ene betjenten tilbake.

– Bare så dere vet det, er det 
noen som har tuklet med vin-
duet. Det kan se ut som forsøk 
på innbrudd.

Han kikket på William.  
– Best å sørge for å få det 
 reparert.

William nikket, og betjen-
ten forsvant igjen. Denne gan-
gen hørte begge at bakdøren 
smalt i.

Anni kjente at hjertet galop-
perte, og William kikket på 
henne. Stemmen var hes da 
han snakket.

– Hvor lenge skal du holde 
på? Vi må komme oss vekk.

– Vi må gjøre dette ordent-
lig. De kommer garantert ikke 
tilbake. De leter etter Per, og 
nå vet de at han ikke er her.

– Men hvorfor vil de ha tak 
i ham? spurte William.

– Aner ikke, svarte Anni,  
– og jeg bryr meg ikke  
heller.

Hun forsøkte å være rolig, 

Per gikk rett på 
sak og meddelte 

at bakeriet  
skulle legges 

ned.
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men hendene skalv. For det 
var jo ikke helt greit å bryte 
seg inn i bakeriet. Men de var 
ikke her for å stjele. De skulle 
bare lage verdens fineste dess-
ertkake. Hun ante ikke hvor 
mange gjester det skulle være 
hos Per, så hun måtte sørge for 
at det var rikelig.

Hun var fortrolig med elte-
maskinen, men hun var ikke 
så vant til ovnene.

Den første porsjonen ble 
brent, og hun måtte begynne 
på nytt. Men neste gang gikk 
det fint. Kakene duftet søtt og 
krydret og var fint lysebrune. 
Oi, så fine, tenkte hun, både 
glad og lettet.

Hun blandet fyllet, fløten 
og de små, finurlige dekora-
sjonene. Hun hadde øvd seg i 
timevis. Hendene jobbet smi-
dig og fokusert, og den ene 
lekre kaken etter den andre 
ble satt på brett. Da hun ende-
lig var ferdig med kunstverket 
sitt, gikk hun to skritt tilbake. 
Blunket med øynene og kikket 
på broren.

– Hva er klokken?
– Litt over 11.
– Søren. Da må vi skynde 

oss. Vi må være der før mid-
natt. Hjelp meg med å pakke, 
er du snill.

De satte kakene på fat, 
 akkurat sånn som Anni hadde 
sett for seg, og forsiktig bar de 
kakene ut gjennom bakdøren 
og bort til Suzukien. William 
la ned baksetet, så det ble 
plass til å sette dessertkakene 
på en rett flate.

Så startet han bilen og tril-
let langsomt ut mot veien. 
Det var en bil til som skulle 
samme vei, ellers var det øde. 
Underveis så de at det var 
nyttårsfeiring i nesten alle 
 husene de passerte.

William fulgte Annis 
 kjøreanvisninger, og en halv 
time senere trillet de inn på 
den lille stikkveien der Per 
bodde. Hun hadde vært med 
ham hit en gang tidligere. 

Det var ikke Pers navn som 
sto på postkassen, men Anni 
var sikker på at det var her 
han var. Det var lys i alle rom 
i det digre huset, og gjennom 
vinduene så de at det var man-
ge gjester der. William parker-

te ved siden av en rekke store, 
sorte og grå luksusbiler.

Anni så at William hadde 
god lyst til å fotografere bilene 
sånn som han pleide. Hun føl-
te plutselig en inderlig godhet 
for broren, som hadde tatt en 
stor risiko ved å hjelpe henne 
med prosjektet. De bar fatene 
forsiktig opp en massiv stein-
trapp, og Anni trykket på rin-
geklokken med en ikke helt 
stødig finger.

En festkledd kvinne stakk 
hodet ut og kikket på Anni og 
William.

– Ja? Hva vil dere?
– Vi kommer med dessert-

kakene til nyttårsfeiringen, sa 
Anni så freidig hun klarte.

Kvinnen så skeptisk ut i 
noen få sekunder. Så smilte 
hun bredt og åpnet døren på 
vidt gap.

– Kom inn, så festlig, da, 
kvekket hun. – Jeg visste ikke 
at noen hadde bestilt kake.

Anni og William steg inn 
i en bred hall med store speil 
og gikk videre inn i en diger 
stue der festen var i full gang. 
Anni skannet gjestene og telte 
kjapt ca. 20 gjester. Oi, så bra. 
Heldigvis var det kaker nok 
til alle.

Og plutselig falt blikket  
hennes på Pers måpende 
 ansikt. Han sto som paralysert 
med et champagneglass mel-
lom hendene.

– Godt nytt år! Her kommer 
vi med kakene til boblene, 
smilte Anni.

Gjestene klappet og smilte, 
mens Per nærmet seg med et 
ansiktsuttrykk som Anni ikke 
klarte å tyde.

– Hva gjør du her? Og hva 
skal vi med de kakene?

Anni rødmet, for stemmen 
til Per var alt annet enn venn-
lig.

– Men du sa jo at dette 
skulle være en helt spesiell 
fest, og at det ville være flott 
med en helt spesiell kake til 
festen.

– Hvordan i all verden vis-
ste du at jeg befant meg her?

– Jeg var jo med den 
 gangen vi skulle hente de 
 boksene …

Mer fikk hun ikke sagt før 
det ringte på døren på nytt. 
Kvinnen som hadde åpnet 
for Anni, stirret forundret på 
 gjestene og slo ut med armene 
før hun gikk for å åpne. Da 
hun kom inn igjen, var hun 
blek i ansiktet. For bak henne 
sto de samme to uniformerte 
betjentene som hadde vært 
innom bakeriet tidligere på 
kvelden. Det ble totalt stille i 
forsamlingen.

– Per Hasle Thomsen, sa 
den ene politimannen. – Vi vil 
gjerne stille deg noen spørs-
mål.

Ansiktet til Per var ut-
trykksløst. Han plasserte glas-
set sitt på et bord og kikket 
nervøst på de andre gjestene.

– Det går da ikke an å kom-
me overraskende hit få minut-
ter før det nye året ringes inn. 
Det er utilgivelig!

Han gikk mot de to  
betjentene, men de ble bare 
stående.

– Det har ikke vært enkelt 
å få tak i deg, så nå valgte vi å 
følge etter dine medarbeidere 
i kveld. Vi har en siktelse mot 
deg for hvitvasking. Er det et 
rom her hvor vi kan snakke 
uforstyrret?

Nå ble det plutselig kaos 
blant gjestene. Flere reiste seg 
i en fart og forlot festen, mens 
et par menn prøvde å snakke 
med politibetjentene.

Per ble mer og mer aggres-
siv, og politiet måtte sette 
håndjern på ham for å roe 
 situasjonen. Anni og William 
sto sjokkerte og fulgte med. 
Hun hørte i forbifarten at den 
ene politimannen spurte Per 
om brune konvolutter, men Per 
glefset til svar at det der ante 
han ingenting om.

– Dere har jo ikke bevis  
for noe av dette. Hvem skulle 
ha gitt meg disse konvoluttene?

– Antagelig de mennene 

som dukket opp i bakeriet en 
gang i uken … Ordene bare 
rant ut av munnen på Anni før 
hun fikk tenkt seg om.

Politimannen stirret interes-
sert på Anni.

– Kanskje det er dem som 
driver med hvitvasking?  
foreslo Anni og kikket på Per.

– Har du sett at konvolut-
ter bli overlevert hos Per Hasle 
Thomsen? spurte betjenten.

– Ja da. Og de kom alltid 
inn bakveien.

– Vet du hvem de er?
– Nei, svarte Anni.
Nå tok William ordet:  

– Jeg aner ikke hvem de er, 
men jeg vet hvilke biler de 
kjører. Jeg har bilder på tele-
fonen min.

Betjenten smilte, mens Per 
trampet i gulvet bak dem.

– Det er best at dere to blir 
her litt, så vi kan få avhørt 
dere. Vi har tilkalt forsterk-
ninger.

Per ble ført ut av stuen 
 akkurat da rådhusklokkene slo 
tolv. Anni kikket på kakene 
som hun hadde lagt så mye 
 arbeid i. Nå sto de hulter til 
bulter, og hun kunne ikke se 
om noen var blitt spist.

Hun følte at hun sank.  
Det var ikke sånn hun had-
de sett for seg at dette skulle 
ende. William kom bort og la 
armene rundt henne, og sånn 
sto de da en av gjestene kom 
bort til dem. Han gomlet på 
en kake.

– Er det deg som har laget 
disse?

Anni nikket.
– Imponerende. De er helt 

nydelige. Vet du hva? Jeg  
driver en bakerikjede her i 
byen, og jeg har ingen brune 
konvolutter i omløp på bak-
rommet, sa han og ga henne 
et visittkort. – Stikk innom på 
mandag. Jeg har garantert en  
jobb til deg hvis du er interes-
sert.

Anni nikket perpleks og  
tok imot kortet. Mannen nap-
pet til seg enda en kake og 
gikk mot døren. – Godt nytt 
år, ropte han etter dem.

Anni og William så på 
hverandre. Og så begynte de å 
le. Og forsynte seg med hver 
sin kake. •

– Hva gjør du 
her? Stemmen 

til Per var alt 
annet enn  

vennlig.
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Har du noe du vil selge eller kjøpe? 
Har du noe du vil selge eller kjøpe? Send annonsetekst og bilder til loppetorget@egmont.com eller  

Hjemmet, Postboks 4980 Nydalen, 0441 Oslo. Vi foretrekker innlegg på e-post. Telefonnummer eller e-postadresse må 
oppgis i annonsen, og kontakten skjer direkte mellom kjøper og selger. Hjemmet har ikke ansvar for ev. uoverensstemmelser 
mellom partene. På grunn av stor pågang er det ikke alle innlegg som kommer på trykk, og vi har ikke anledning til å besvare 

alle annonseforespørsler. Bilder sendes ikke i retur. Annonsene kommer i både Hjemmet og Familien.
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Selges
Kjole, vevd i 
100 % tynn 
ull, med  
perlebroderi. 
Pris ved  
henvendelse.

Ring: 917 13 571

Selges
Brikker i forskjellige størr-
elser, pris diskuteres + porto.

Ring: 990 13 973

Selges
«Kunst og Handverk i 
 Norges Fortid», serie med  
18 bøker, kr 30 pr. bok.

Ring: 995 11 259

Selges
Malt trefat, 38,5 cm,  
kr 750 + frakt.

Ring: 902 65 907

Selges
Terrin, kr 500, og blomster-
urne, kr 350, ca. 20 cm 
høye, i tysk porselen.

Ring: 992 98 511

Selges
Dukke, 25 cm, kr 150.

Ring: 478 51 108

Selges
To fine skåler i krystall,  
diameter 20 og 15 cm,  
uten skader. Selges rimelig, 
pakker godt.

Ring: 975 15 324

Selges
Julemus fra Tregaardens 
Julehus i Drøbak, kr 180.

Ring: 478 51 108

Selges
To krukker/blomstervaser,  
18 og 12 cm høye, selges 
samlet kr 350.

Ring: 992 98 511

Selges
Sort Mandarina Duck skul-
derveske/PC-veske, kr 399.

Ring: 922 98 464

Selges
Seljord Bogstad middags-
servise, 8 dype, 8 flate taller-
kener. 1 fat og 2 boller og en 
vase/lysestake, kr 2500. Bor 
i Skien. Ring: 906 60 691

Kjøpes
Frimerkesamler ønsker å  
kjøpe gamle frimerkealbum, 
evt. samlinger, seriøst,  
betaler raskt og ryddig.

Ring: 909 43 391

Selges
Ekstra fint, håndbrodert 
veggteppe i plattsøm med 
oppheng, kr 600, hånd-
brodert putetrekk i samme 
mønster, kr 300, klokke-
streng kr 300.

Ring: 922 59 236 

Kjøpes
DVD med «Rederiet».  
Kun samleboks med alle 
sesongene.

Ring: 913 24 534

Selges
Følgende skiutstyr: Tyrolia, 
dame alpinski, lengde 180 
cm, Nordica alpinsko,  
str. 40, lite brukt, kr 800 
samlet eller kr 400 pr. 
stk. Nordica alpinsko, herre, 
str. 43, lite brukt,  
kr 400, Fischer langrenns-
sko, dame, helt nye, str. 40,  
kr 800, Fischer langrenns-
sko, herre, helt nye, str. 45,  
kr 800. Pris kan diskuteres  
på alt. Kan hentes på  
Nordstrand i Oslo.

Ring: 919 12 110

Selges
M. Strømsnes: «Feriekolo-
nien», 1- 20, T. Angelsen: 
«Gullburet», 1- 18, M. Lien: 
«Tårnsvalene», 1- 21, F.  
Ingulstad: «Sønnavind»,  
1–124, E. Almending:  
«Gruvearbeiderens dat-
ter», 1–10, I. Lupin:  
«Ingeborgs verden», 1–15, 
N. Normann: «Clara Wahl», 
1–35, J. Micko: «Aften-
stjernen», 1–32, T. Sullivan: 
«Hittebarnet», 1–10, K.H. 
Simonsen: «Solgull», 1–20, 
S. Eriksen: «Der stiene  
møtes», kr 15 pr. bok pluss 
porto.

Ring: 928 86 106

Selges
Jakke strikket i mercerisert 
bomull selges ubrukt. Hel 
lengde 63 cm, overvidde 
110 cm, ermelengde 50 
cm, str. 40–42.

SMS: 406 41 552
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FRILUFTSLIVETS ÅR-
GENSEREN

I forbindelse med markeringen av Friluftlivets år 2025  
ble det utlyst en strikkekonkurranse. Her får du oppskrift på vinneren, 

som strikkes ovenfra og ned med raglanøkninger.

VINNERGENSER
Størrelse: XS (S) M (L) XL 
(XXL)
Overvidde: 94 (106) 118 (130) 
142 (154) cm
Garn: Rauma Finull
Garnmengde:
Bunnfarge: 300 (300) 400 
(500) 600 (700) g
Mønsterfarge 1: 50 g alle str
Mønsterfarge 2: 50 g alle str
Mønsterfarge 3: 50 g alle str
Mønsterfarge 4: 50 g alle str
Mønsterfarge 5: 50 g alle str
Mønsterfarge 6: 50 g alle str
Fargeforslag:
Rosa versjon
Bunnfarge: Gammelrosa 4571
Mønsterfarger: Limegrønn 
454, Dempet rød 469, Blå 
4023, Sitrongul 4405, Mørk 
blå 449, Lys strågul 402
Blå versjon
Bunnfarge: Mørk blå 449
Mønsterfarger: Sjøgrønn 
4186, Dempet rød 469,  
Blå 4023, Sitrongul 4405, 
Gammel rosa 4571,  
Lys strågul 402
Lys versjon
Basefarge: Lys strågul 402
Mønsterfarger: Sjøgrønn 
4186, Dempet rød 469, Blå 
4023, Sitrongul 4405, Mørk 
blå 449, Gammelrosa 4571
Veil. pinner: Rundp nr. 3,  
40 og 80 cm, evt. strømpep  
nr. 3
Strikkefasthet: 23 m =  
ca. 10 cm

Garninfo: Rauma Ullvare-
fabrikk tlf. 71 22 05 00 eller 
raumaull.no

HALSKANT
Legg opp 120 (130) 140 (150) 
160 (170) masker med bunn-
farge på pinne 3. Strikk en 
runde rett, og fortsett videre i 
rettstrikk med striper slik: 1 m 
bunnfarge, 1 m valgfri stripe-
farge, fortsett med striper til 
halsen måler 7 cm. Halskanten 
skal brettes ned, så den skal 
være dobbelt så lang som du 
ønsker.

RAGLANØKNING
Strikk så en runde med bunn-
fargen og sett samtidig inn 
markører for å se hvor du skal 
strikke raglanøkninger slik: 
strikk 1 m og sett markør, 
strikk 8 m og sett markør, 
strikk 1 m og sett markør, 
strikk 50 (55) 60 (65) 70 (75) 
og sett markør, strikk 1 m og 
sett markør, strikk 8 m og sett 
markør, strikk 1 m og sett 
markør, strikk 50 (55) 60 (65) 
70 (75) m og sett markør.
Du har nå delt inn i to ermer på 
8 m, og har 4 m som er merke-
masker med markører på hver 
side. Du skal nå fortsette i 
glattstrikk og øke på hver side 
av merkemasken annenhver p.
Raglanøkninger på høyre side 
av merkemaske strikkes slik: 
løft opp tråden mellom m med 
venstre p fra baksiden av trå-
den og strikk den r.
På venstre side av merkemaske  

Størrelse XS–XXL

strikkes økningen slik: løft 
tråden med venstre p fra frem-
siden og strikk denne vridd r.
Om genseren strikkes til herre 
anbefales det å strikke hals-
utskjæring. Da strikkes nak-
ken på genseren høyere ved 
vendinger. Sett en markør 
midt på det som skal være 
 forsiden på genseren. Strikk 
deretter vendestrikk ved å 
strikke til 20 m før midten, og 
så vende og strikke vrang til 20  
masker før midten på den 
andre siden. Når du snur lager 
du et kast, og på neste runde 
strikkes dette kastet sammen 
med nabomasken for penest 
resultat. De neste omg vendes 
på 17 m, 14 m, 11 m, og 8 m før 
midten. Husk å strikke raglan-
økninger på rettsiden underveis. 
Etter siste vending fortsetter 
du på rettsiden.
Fortsett med raglanøkningene 
på annenhver omg til du har 
114 (129) 142 (155) 170 (183) m 
på for- og bakside, og 72 (87) 
90 (98) 108 (116) m på ermene.

BOL
Sett ermemaskene på en tråd / 
rundpinne til senere. De 4 
merkemaskene inngår i bolen. 
Legg opp 4 (4) 6 (8) 8 (10) 
masker under ermet. Du har 
nå 240 (270) 300 (330) 360 
(390) masker på bolen. Sett en 
markør midt under det ene 
ermet som markerer starten på 
ny omgang. Mønsteret inklu-
dert bolkant på 3,5 cm 
nederst, og måler totalt ca. 23 

cm, strikk derfor til genseren 
er ønsket lengde minus 23 cm. 
Her starter du og strikke etter 
diagr 1 (ovenfra og nedover).
Når du er ferdig med møn-
steret strikker du kant ved å 
strikke annenhver m bunn-
farge og valgfri stripefarge 
(slik som på halskanten). 
 Denne skal også brettes og sys 
fast, så strikk dobbelt så lang 
som du ønsker den / ca. 7 cm.

ERMER
For å strikke ermene plukker 
du opp 4 (4) 6 (8) 8 (10) masker 
i de maskene du la opp på 
bolen. Viktig at du starter 
midt under ermet, dvs. plukk 
opp først 2 (2) 3 (4) 4 (5)  
masker, strikk inn erme-
maskene, og plukk opp resten 
av maskene midt under = 76 
(91) 96 (106) 116 (126) m på 
ermet. Strikk rundt og fell 2 m 
midt under ermet hver 2. cm 
til du har 50 (60) 60 (70) 70 
(80) masker. Strikk til ønsket 
 lengde minus 6 cm. Strikk så 
diagram 2, og så kant med 
annenhver bunnfarge og  
valgfri stripefarge, slik som 
halskanten og bolkanten.  
Denne skal også brettes ned, 
strikk derfor til 7 cm (eller 
dobbel så lang som ønsket 
lengde).

MONTERING
Sy fast alle doble kanter og 
fest tråder. Damp eller blokk 
genseren og legg den flatt til 
tørk for aller finest sluttresultat.

DESIGN OG FOTO: Anna Spjelkavik
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VINNER- 
GENSER

Genseren er valgt ut blant 46  
innsendte strikkedesign fra hele  

landet. Bak designet står  
28 år gamle Anna Spjelkavik 

fra Åndalsnes.
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FARGEVALG: Her er genseren 
strikket i 0017 halvbleket hvit, 
8534 lys lavendel, 8534 pink, 
5755 marine og 8553 tropisk blå.

VM- 
GENSEREN

Den offisielle VM-genseren er en 
varm og behagelig ullgenser med 

distinkt retropreg. Barneversjonen 
har størrelse 2–12 år.

DESIGN OG FOTO: Dale of Norway

SYMBOLRIK
Genseren er full av detaljer fra 

gammel og nyere historie. Du kan se 
en åttebladrose, en valknute og et skip, 
som symboliserer Trondheims rolle som 
sjøfartsby. Til venstre for skipet ser du 
et stilisert utdrag fra et glassmaleri i 
Nidarosdomen og til høyre for åtte-

bladrosen en stilisert versjon av 
Trondheims kommunevåpen.
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Til å begynne med la hun knapt merke til ham, men etter hvert 
ble hun overbevist om at mannen fulgte etter henne. Hvem var 

han? Var det sjefen til Krister som sto bak? Han skal i alle fall 
ikke få vite hvor jeg bor, tenkte Ingeborg skremt.

HANDLINGEN HITTIL (2:6): 
Det er ett år siden KRISTER 
flyttet fra INGEBORG og 
barna, KLARA og KJETIL 
for å bo sammen med unge og 
vakre JOSEFINE. Krister er 
forsker og ansatt i et legemid-
delkonsern. Ingeborg begyn-
ner så smått å finne rytme i 
livet igjen etter bruddet. Hun 
har begynt å klatre igjen, 
og på klatresenteret har hun 
blitt kjent med MARTIN, en 
sympatisk politimann. Men 
da hun en fredag som vanlig 
skal levere barna hos Krister, 
er han ikke der. Josefine har 
ikke fått kontakt med ham 
 siden han dro på fotballtur til 
London. Ingeborg kontakter  
SKOTTE, en av to venner 
han dro til London med. Han 
forteller at Krister hadde 
 forsvunnet i løpet av fotball-
kampen, og så sjekket ut fra 
hotellet midt på natten. De 
har heller ikke klart å få kon-
takt med ham siden det. Etter 
en økt sammen med Martin  
på klatresenteret, ringer plut-
selig Ingeborgs telefon. På 
displayet står det Krister.

I
ngeborg skalv på hendene 
da hun trykket på svar.

– Krister! Det er 
Ingeborg. Hvor er du?

Hun hørte at det var en per-
son i den andre enden. Men 
det var tyst.

– Si noe da, Krister! Hva 
skjer?

Hun lyttet intenst, men det 
kom ikke en lyd. Så ble for-
bindelsen brutt. Hun ringte 
nummeret opp igjen, men nå 
gikk det rett på svareren.

– Fillern, stønnet hun 
fortvilet. Skulle hun ringe 
Josefine? Kanskje Krister 
hadde prøvd å ringe til henne 
også? Hvis det var han som 
ringte, da?

Ingeborg kikket opp og fikk 
øye på Martin som satt og be-
traktet henne med tålmodighet 
i blikket.

– Beklager, dette var un-
derlig. Det kan se ut som om 
eksmannen min er forsvunnet, 
og oppringningen var fra hans 
telefon. Men jeg er usikker 
på om det var han i den andre 
enden.

Martin reiste seg, han ryn-
ket pannen. – Det der høres 
guffent ut. Kanskje vi skal ta 
den kaffekoppen? Vi kan gå ut 
på personalrommet her. Hvis 
du vil snakke om dette, kan 
jeg kanskje hjelpe deg.

Ingeborg studerte ham et 
par lange sekunder. Så be-
stemte hun seg for å stole på 
ham. Hun nikket og fulgte  
etter ham ut på det lille te-
kjøkkenet. Han satte over 
vann og fant pulverkaffe i et 
av kjøkkenskapene.

– Jeg har blitt godt kjent 
med de ansatte her, de lar meg 

bruke personalrommet, for-
klarte han smilende.

Ingeborg nikket og tok imot 
kaffekoppen. De satte seg ved 
det lille bordet, og så begynte 
hun å fortelle det hun visste 
om Kristers London-tur. Han 
lyttet intenst, og hun så at  
han gjorde seg noen mentale 
notater.

– Hvis dere anmelder dette 
som en savnet-sak, er det mu-
lig å finne ut om personen for 
eksempel har kjøpt flybillett 
tilbake til Norge igjen. Og 
det er jo viktig. Og hvis han 
har «Finn iPhone» aktivert 
på telefonen, og har matchet 
det med kjærestens, kan man 
se om telefonen hans frem-
deles befinner seg i London. 
Dessuten kan de finne ut om 
det er ham selv som har sjek-
ket ut fra hotellet. Kjenner han 
noen i London? Har han truf-
fet noen på vei ut fra stadion?

– Jeg vet at Josefine har 
kontaktet politiet, men de sa 
at det var for tidlig å etterlyse 
ham. Det er ikke sporing på 
telefonen hans, så vidt jeg vet, 

og jeg har aldri hørt om noen 
kjente i London.

– Greit. Hva jobber han 
med? Kan han ha truffet noen 
fra jobben sin som han har 
dratt av gårde med?

– Han er forsker. Ansatt i 
et legemiddelfirma der han 
driver med kontrollforsøk og 
utprøvning av preparater før 
de skal ut på markedet. En 

Mannen somMannen som 
forsvantforsvant

Krister ville aldri 
oppføre seg 

sånn mot dem 
han var glad i.
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